
1.1.2. Одредити магнетну индукцију коју у тачки М ствара праволинијски део танког 

проводника дужине 2а са сталном јачином струје I   (слика 1.1.2.1.). Средина је ваздух. 

Бројни подаци: 2а = 3cm и I =2,2A.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Слика 1.1.2.1. 

 

Решење: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Слика 1.1.2.2. 

Користећи изразе из претходног задатка, водећи рачуна о уведеним ознакама, 

добићемо магнетну индукцију у тачки М (Слика 1.1.2.2.): 
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а сам вектор је управан на раван цртежа и има смер означен на слици. 

 

 rlddl ,sin dlsin ϴ=dlsin(π/2-α)=dlcosα. 
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С обзиром на везу 
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па је укупна индукција у тачки М 
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При одређивању граница интеграла треба обратити пажњу на позитиван смер 

одмеравања угла α. Угао α се рачуна од нормалног растојања тачке и правца 

проводника. Референтни смер за α узет је у смеру струје проводника. Овде је  
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1.1.3. Одредити магнетну индукцију у центру квадратне струјне контуре странице а. 

 

Решење: 

Магнетна индукција која потиче од струје у струјној контури квадратног облика 

(слика 1.1.3.) једнака је збиру магнетних индукција које потичу од струје у појединим 

страницама квадрата: 
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 је нормалан на раван цртежа а смер му је одређен правилом десне завојнице 

(од цртежа ка нама).  

Интензитет вектора магнетне индукције коју ствара струја у једној страници 

квадрата је: 
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       Слика 1.1.3.    

  

  

2

2
sin2

2
4

0

2

0

)1(
a

I

a

I
B











 
Укупна магнетна индукција у тачки А је: 
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1.1.4. Одредити вектор магнетне индукције у центру танког кружног кола (слика 

1.1.4.) полупречника дужине а, са сталном струјом јачине I. Средина је ваздух. 
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Бројни подаци: a =25 cm и I =15A 

 

Решење:  

Интензитет магнетне индукције је: 
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    Слика 1.1.4. 
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где је (према слици) dl=adϴ и   1,sin 0 rdl       
  

Интензитет магнетне индукције у центру кружног проводника је: 
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Правац и смер вектора магнетне индукције приказан је на слици. 
 

1.1.9. Једносмерна струја јачине I  протиче кроз рам у облику правоуглог шестоугла, 

странице а  који се налази у ваздуху. Рам је изведен од N навојка бакарне жице. 

Одредити интензитет магнетног поља H0 и интензитет магнетне индукције B0 у тачки 

која се налази у центру датог шестоугла. 

Бројни подаци: I = 5 A, а = 10 cm и N =3 

 

Решење: 

Магнетно поље које потиче од једног навојка шестоугаоног  рама је: 

 

 

 

 

 
Слика 1.1.9. 
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Магнетно поље од три навојка шестоугаоног рама је: 

.7,82
3

33 13
m

A

a

I
HH OO 


 

Магнетна индукција у центру датог шестоугла је: 
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1.1.14. На слици 1.1.14.1. су приказана три паралелна дугачка праволинијска 

проводника са струјама I1, I2 и I3 са смеровима као на слици. Ако је познато растојање 

између проводника израчунати вредност електромагнетне силе која делује на дужину l 

првог проводника.Систем се налази у ваздуху. Пермеабилност вакуума је: μ0 = 4π∙10
-

7
H/m. 

Бројни подаци: I1=50 A, I2=100 A, I3=60 A, a=10 cm и l = 1 m. 

 

 

 

 

 

Слика 1.1.14.1. 

Решење: 

Магнетна индукција на месту првог проводника једнака је збиру магнетних 

индукција које потичу од струја у другом и трећем проводнику  
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Слика 1.1.14.2. 
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Електромагнетна сила која делује на први проводник је: 
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Нпомена: Ако немате већ препоручену литературу у наставку је дато само оно 

најосновније. 
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